Spaeio anpente e punti sinpolari
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Caso 3seine: X <p¥ chiuso irr., PEX

Notazione: SE\K[AN:() V%:(%%""l%i—w :

Srazio tangente 3 Xin P: fre| <8P, U =0V3€e1(X)} <K
T

T4

Oss.: se 10X)=(5,,..,54) ¢ $¢ 100, §= Z_ sy, GEKIR] =
A =

= vS(P)= - (P)S(P) + 2 vi(P)$(P).

~=y L=

Allora —\:(,P :{'\r] vsi(P), v =0 VYiz=4.., &O }

diom, Tx,p = dim (At 364 80)P)) | 3(5.,83)5(22 )izl =3 =D
=> dim Ti,p =N- 78 T(P).

*:{)...)N

\/)s = {PGXI AMT}QP?,B% = {P€X| rbg.j(P) <N- )sg c\a'«uso,
Conc‘uSione; )(—’N

e Semicontinud Superiormente.
P> dim Tx,p F

/m3=-/YY\fm{ sim T, p | P€ XS, {Péxlﬁim'&,p:”“%:i Ksm & 3perto *g;

1 Suwoi romt') S} éic,ono |isc3 (non S.‘n%O\aY‘i)) (1'.&9"3 J} X\X sm Sidicona sin olav'i

CQSo AQ“Q iTerSu‘:erﬁci: SelK[ ..., Xm) irr. ,X=V(§)§A"‘ , NSs=>
= 1) =(9)=> Tx,p =] VEK"| <v8(P),v>=0}.
MTK,P =§.M M V§(P.)=o ! Mostriamo che 3 Pe K t.c. V§(P)=q
m-1 3ltrimenti
3 uinJi m=m-1,

NSS
bim, ; Fer assurdo vE(P)=0 ¥ PeX. \fj,:q)._,)m) {%%:o} 2=

| S . L
= §| 2L VYizt..,m, 34%5'7 %?;. NA=t,.., M= % =0€IK[Xy...;xm].
IK= 0=> 3ssurdo. dle=fL=> g=q(xf,...,x¥)=2 A xF

Siano 9\r1€‘K=T|Z t.c. Qr{]LFQ; = S Q:{; (XI)TL= (ZQ"IXI)TL)SSSWJO
Ferc\xi §irr. [

Morale: PeV($) & liscio = slim T p =m-1 = dim X .

herivaiiom in un ):Wlto: PeXEN c\'uuso ire. Una Jerivazione,

d IKIXI1inP ¢ sIK[IXI—IK t.c.

(1) 8 ¢ \thneare)' (2) Y §,3€KLX], §(5%)= 8)9(P) +sPISq.
Oss.: § derivazione == §(1)=0 = &(\)=0 Y\ scalare.
MP(IK[XK) sono lo derivazion; ; € un K-sy.

Se X‘N: Jefinisco Q= %‘P' Dice che &4,..., 8x ¢ una base Ai
Darep(KLA'T). i

Oss.: sia M=1(P), allors §(M*)=0.

(3) &,...,8n Sone indh. rerché 8;(X4)= 8;,)%)‘

(b) sid 8€Daxp(KLN]), seKIAT. Se P=cay,...,0n),
§(4,e y X)) S((K=a) +0y ) (-0 ) +ay )= %("4""5"' , A=) =

N N
= oy + ;Ol_;‘ (X-Q;) + &1 => 8§= %“L 8K | Pon%o 8X; =v; EIK=>
» =1 m

N M?

= &= LZ_QV;&..

$
1 KIAT— IK[XT, ho Do p(KLX]) — Darep (KL AT) arf\icazione
|ineare. in W 7 suri ° S
) ni. Per'c Q uri. . N s

. L — K

$€ T2 & 3(1(X))=0. lK[?E

SQ $= “21 VL85 leVo dvere :%'Ul g—i(PPo) \Kf/)(] ?
cioe (= (vy,...,vw) < vs(P),v>=o.
V=(Vyy...,Uy), S = Z:T’U}: Si, Sv€Lmds=>veTxp.
(-(o 1uinJ; 1se. lmeare

x Var. cHo irr. PeX. @x)P-.—{gelK(x” § & desinita in P}. Ho

valutazione Vp: Ok p—IK . Vg Vp={5 € Dx,p| s(P=0} = mp &
s > S(P)

\’umCO iJQ’e\\Q, masszma\e. ®X,P ¢ una K- 8‘%2\31“3 \oc,ale, con :Jea\e massima'e, mp
Se X & 3esime; M:=1(P) KL X].
K[XJE— K<) | mp:=MOxp.
Nl Ul
KXy == Dx,p v

é.‘lKD(__XQ»@X)P. Do p (Ox,p)— Darep (IKLXT). Dico che € un iso..

S — S |IKLX]

Costruisco W™ sid &:KIX]—IK, estendo  § 3 $:Qx,p— K.
§=4

L €Oxp, 0,8 €K[XT, & (P)#0. Pongo
Ts=drsa-aigh E ber der.? Se £2% =& ad-fre=0 €K[X],
Py

X
Si usd: - aP AP -LPere=q;
NEENE Scad-%e)=g,

QWYlAi) ):>er~ X Iffine }10 i 0. |mea\~'. TX,P:"MP(IKD(D:"’MP(@X,P))
uindi wso \ultimoe come des. i spagio “tarigente

Jipende” sclo d3 PEX
(per X alua\siasi)_

‘.,,arerto
QSS.:\Q noziong Ji 8\932—10 -tan%ev\te e loca\e, lm-am) se PeVEX o
dentisicazione [K(X) -2 (KLV).

~S

ol Ul
Ox,p = Ov,p

S @x,p“-’lK Jerivazione, 8 MA%CQK ‘?S :/m/m&——-»lK ('meare,
Ho OCZWP(@X,P)%(M/M‘)V) e iso.. Costruisco

P?(m/mz)v—”hgnP(@xJp) inversa di o, Data W:”n/mz-ﬂK) Se
$€Oxp ponko AO(5)=P([8-s®N). Rl € K-lneare.

m

m=Mp

s/ o
S%-m&‘(P) o (P) = (- $(P)) (9~ H(P)) + $(P) (§-4(P)) + AP(s=HP) =
M

Mm m*

= /3( @) Jerivazione.

COYICl\LSiOYle: Jgto Pex vgar. 1. F, irr. )TK)P o (”'\P/(m%:)v
Lb“astr'aﬂo”

Teo. : X var 9. irry Pe X & liscioe=> dimy Tx,p = dim X
Dim.: OSS.: - =Y iso. di varietd, Q=¢(P). ¥ : Q)yJQ% Ox,p € isa..
¥ )mg: Ma=Zomp = ho Tde: ma /mig <> me/m’,
(d‘(’ : Tx,P_’ TY,Q )
e X=V($)SpY, ok. In generale, se imX=m Y=V A" iy
+.c. >L<)"Vbir-:{' y UV 3perti iso. VoYsm 8, Un Xem ¥

U‘-%V Se PeVnYim € ‘@(P)':Qeuﬂxsm,
ngme)P"M-DJQ:AMY:MX. d





